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 O projektu ReNewTown
 Volba tématu: Více než třetina lidí v Evropě žije v domech postavených v době socialistické éry. Tehdejší koncept moderního bydlení byl
 technicky a funkčně zpracován takovým způsobem, aby maximálně vyhověl požadavkům na rychlost výstavby a vyřešil i požadavky na základní standard kvality bydlení. Univerzální byty, domy a prostranství však přinesly mnohé sociální problémy. Do sídlišť bez osobité identity se nastěhovali osobití lidé, nikoliv univerzální uživatelé.
 Další problémy se přihlásily podíl - obecná nekvalita veřejných prostor, úbytek služeb, ohrožení sociální exkluzí, celková devalvace atp. Zejména paneláky se pod vnuceným nátlakem jen obtížně stávaly součástí identity jejich obyvatel. A rizika současnosti na obyvatele nových čtvrtí měst působí na jejich obyvatele různými formami.
 Projekt ReNewTown pracuje s tímto dědictvím socialistické éry jako s danou realitou, které je zapotřebí dát nové ideje a smysl pro bydlení ve svobodném světě, kde lidé mají různá očekávání a potřeby. Pětice evropských zemí z východního bloku si pokládá otázky, jak důsledky deformovaného vývoje kompenzovat a jak hlavně smýt stigma socialistické zástavby, které je asi tou největší bariérou v jejich rozvoji.
 Projektový tým se proto pouští do průzkumů, shromažďuje příklady dobré praxe, iniciativ, ale i expertů, aby usnadnil cestu k vytčenému mottu: Nové post-socialistické město – konkurenceschopné a atraktivní.
 Domů
 O projektu Projekt RenewTown projekt "Nové post-socialistické město: konkurenceschopné
 a atraktivní" je financován v rámci programu Central Europe a trvá od 1. dubna 2011 do 31. března 2014.
 Central Europe programm je program Evropské unie, který podporuje spolupráci mezi zeměmi střední Evropy s cílem zlepšit dostupnost a inovace, životní prostředí a zvýšení konkurenceschopnosti a atraktivity měst a regionů.
 ReNewTown partnerství se skládá z osmi veřejných institucí z České republiky, Německa, Polska, Slovenska a Slovinska.
 Celkový rozpočet: 1.514.061,60 Kč, Spolufinancování z ERDF: Kč 1.271.020,36, Doba realizace: do dubna 2014
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 Cíle
 Hlavním cílem projektu je vytvořit podmínky pro vyvážený územní rozvoj měst v zemích bývalého východního bloku a redukovat rozdíly mezi jednotlivými čtvrtěmi
 Konkrétní cíle:
 1. Vytvoření modelu pro rozvoj kulturní a společenské nabídky v oblastech se socialistickou zátěží (vazba na pilotní akci v Nowa Huta v Krakově)
 2. Identifikovat náměty (modely) pro zlepšení podmínek a kvality veřejných prostor mezi bloky (vazba na pilotní akci ve Velenje)
 3. Vytvoření modelu pro rozvoj podnikání v oblastech se socialistickou zátěží (pilotáž v Praze)
 4. Vytvoření modelu pro zlepšení vzhledu socialistické architektury - vizuální aspekty pro vyšší atraktivitu
 5. Najít způsoby, jak posílit pocit identity místních komunit s místem, kde žijí
 6. Identifikovat nápady na nové/modernizované funkce pro veřejné stavby vytvořené v socialistické éře
 Domů
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 PARTNEŘI PROJEKTU
 Ústav geografie a prostorové organizace Polské akademie věd
 (IGSO PAS), www.igipz.pan.pl
 IGSO je Vedoucí partner projektu ReNewTown. Koordinátor projektu je Magdalena
 Wątorska-Dec, vědecký řešitel - prof. Grzegorz Węcławowicz
 Kulturní centrum C. K. Norvida Nowa Huta – Krakov; www.
 okn.edu.pl
 Město Velenje (SI). www.velenje.si
 Technologický institut Karlsruhe (D), ww.kit.edu
 Městská část Praha 11 (CZ), www.praha11.cz
 Regionální rozvojová agentura ÚK, a.s. (CZ), www.rra.cz
 Regionální rozvojová agentura regionu Gemer (SK) www.roz
 vojgemera.sk
 Univerzita Lublaň, Fakulta ekonomická (SI), www.ef.uni-lj.si
 Domů
 http://www.igipz.pan.pl/
 http://www.igipz.pan.pl/
 http://www.okn.edu.pl/
 http://www.okn.edu.pl/
 http://www.velenje.si/
 http://www.velenje.si/
 http://www.rra.cz/
 http://www.praha11.cz/
 http://www.rra.cz/
 http://www.rra.cz/
 http://www.roz/
 http://www.roz/
 mailto:[email protected]
 http://www.ef.uni-lj.si/
 http://www.ef.uni-lj.si/
 http://www.ef.uni-lj.si/
 http://www.ef.uni-lj.si/
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 VÝZKUMY A REŠERŠE
 Všechny země vypracovávají samostatné výzkumy a průzkumy vztahující se ke konkrétním městským lokalitám, které jsou zatíženy socialistickou zástavbou a současnými problémy.
 Jednotlivé zkušenosti a závěry z průzkum budou sloužit konkrétní lokalitě, zemi a v komparované podobě i pro přenos zkušeností napříč celou Evropou.
 Účelem je popsat přístupy v řešení místních problémů se zapojením veřejnosti. V četných publikacích budou prezentovány nejlepším způsobem získané poznatky.
 V České republice byla provedena průzkumná sonda v městské čtvrti Ústí nad Labem Neštěmice a v Chomutově.
 Domů
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 DATABÁZE DOBRÉ PRAXE
 Jedním z hlavních výsledků projektu ReNewTown je vývoj databází obsahujících dobré postupy, iniciativy a odborníci v oblasti regenerace městských oblastech postavených za socialismu. Tyto databáze jsou stále v přípravě a nové případy budou přidány brzy, nicméně již nyní obsahují mnoho hodnotných informací. I vy můžete navrhnout dobrou praxi, kterou považujete vhodné zahrnout do databáze. V tomto případě prosím kontaktujte: [email protected]
 Náměty pro řešení problémů se socialistickou zástavbou lze čerpat i z ostatních zemí Využijte
 databázi dobré praxe – 60 projektů ze střední Evropy a dalších 5 evropských zemí ZDE.
 Rovněž tak se lze poučit z tzv. databáze iniciativ – kdy v databázi můžeme vyhledávat mezi
 rozsáhlými projekty i dotačními programy. Iniciativou rozumíme širší ideový přesah. Vstup ZDE.
 Odborníky z pěti v projektu zúčastněných zemí zabývajících se problematikou přeměny
 socialistického urbánního dědictví naleznete ZDE.
 Domů
 mailto:[email protected]
 mailto:[email protected]
 http://www.renewtown.eu/good-practices.html
 http://www.renewtown.eu/initiatives.html
 http://www.renewtown.eu/experts.html
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 PILOTNÍ AKCE
 Projekt se díky svých i zprostředkovaných výstupů snaží vytvořit způsob, jak jednoduše předat zkušenosti mezi regiony v Evropě. K tomu budou vytvořeny modely a manuály.
 Pilotní akce je reálnou investicí sloužící k ověření a také k získání zpětné vazby pro teoretický výzkum.
 Pilotní akce přinášejí odlišný vhled do situace a přispívají k tomu, aby ve výzkumech mohly být sledovány důležité aspekty.
 V projektu jsou realizovány čtyři pilotní akce:
 Art ZONA v Krakově
 Muzeum socialistických
 kuriozit v Hnúšti
 Obnova veřejných
 prostranství ve Velenje
 Centrum pro malé a střední
 podniky v Praze
 Domů
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 ArtZONA v krakovské části NOWA HUTA
 Nowa Huta se zrodila v roce 1949, aby se stala realizovaným ideálem socialistického města vytvářejícího zázemí pro nové obyvatele – pracovníky metalurgického komplexu. Široké ulice s renesančně zdobenými domy plné zeleně a parků se nyní potýkají se stigmatem sovětizace polské společnosti a paradoxně je zároveň symbolem odporu proti režimu. Vztah obyvatel současných i potenciálních je proto ambivalentní.
 Cílem pilotního projektu ArtZona je oživit postindustriální budovu, která byla původně v padesátých letech garáží. Prostor se v současné době používá pro taneční a pohybové akce, ale její podmínky nesplňují požadovanou úroveň a potenciál budovy není plně využit. V rámci pilotní akce vznikne otevřený prostor pro různé typy kulturních akcí, jako jsou výstavy, schůzky umělců, koncerty představení a multimediálních prezentací.
 Vznikne tak prostředí pro tvůrčí aktivitu, která sloučí minulý a současný genius loci pozoruhodné čtvrti Nowa Huta.
 Rozpočet na investice: 30.000 €.
 Současný stav Návrh řešení interiéru
 Domů Zpět
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 Rekonstrukce veřejných prostranství ve Velenje
 Severovýchodní slovinské město Velenje zaznamenalo masovou urbanizaci po roce 1950, kdy se stalo významným centrem těžby uhlí. Vývoj nejmladšího města Jugoslávie odstartovala výstavba bytů pro 20 000 obyvatel. Pro plánovače a architekty to byla výzva! Záměrem bylo vybudovat "město v parku„ pro horníky pracující celý den pod zemí. Aby když vyjdou ven, mohli žít v otevřeném prostoru zeleně města.
 Veřejný prostor mezi bloky domů má velmi důležitou společenskou hodnotu, pokud jde o budování komunitních vztahů a příležitosti pro styk s ostatními a rozvoj multikulturní tolerance. Veřejné prostory v socialistických městech jsou často zanedbávány a ve velmi špatném stavu a jako takové nesplňují svou funkci a účel. V rámci navrhované pilotní akce byla vybrána jedna společně za účasti veřejnosti.
 Navrhovaný pilotní akce bude realizována ve spolupráci s místním střediskem mládeže, který zajistí tým dobrovolných dělníků pojmenovaných Working Class Heroes podle písně Johna Lennona. Postup prací bude zdokumentován videozáznamem, který bude využit pro další motivaci veřejnosti.
 Rozpočet na investici: 38.500 EUR
 Příklad volného prostoru ve Velenje
 Domů Zpět
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 Centrum pro malé a střední podniky v Praze
 Praha 11 (Jižní Město) je jedním z městských obvodů hlavního města Prahy s nejvyšší hustotou obyvatel (8 151 obyvatel / km 2).
 Praha 11 je jednou z největších oblastí s panelovou zástavbou ve střední Evropě, která vznikla v 70. a 80. letech.
 Praha 11 v současné době potýká s mnoha negativních vlivů, např. nedostatek parkovacích míst, špatným stavem domů a veřejných prostor.
 Hlavním cílem akce je vytvořit "centrum pro malé a střední podniky". Úkolem bude ukázat možnost využití veřejné budovy se socialistickou zátěží moderním způsobem právě v podnikání.
 Centrum pomůže stávajícím a novým podnikatelům informační a konzultační podporu. Centrum bude organizovat různé akce pro podnikatele pro jejich informovanost o aktuálních problémech a otázkách, možných řešení (např. získání finančních zdrojů apod.). Pomůže to také podnikatelé vytvářet nové obchodní vztahy mezi sebou a také s místními zúčastněnými stranami. Centrum bude také pomáhat podnikatelům s jejich marketingovou strategií.
 Leták pilotní akce ZDE.
 Domů Zpět
 http://www.renewtown.eu/tl_files/renewtown/pilot%20actions/ReNewTown_Prague_Pilot%20action_Leaflet.pdf
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 Muzeum socialistických kuriozit Hnúšťa
 Město Hnúšťa je klasickým příkladem destrukce tradiční historické struktury měst, ke které docházelo v Československu v průmyslových městech docela běžně. Hnúšťa bylo hornické a chemické město (guma magnezit). Období prosperity v reálném socialismu vystřídal úpadek. Masivní výstavba panelových domů a jiných funkčních monolitických staveb bez architektonické hodnoty nejsou používány a ztrácí rok od roku na své hodnotě.
 Přesto vše je socialistická architektura je považována za kulturní dědictví města a prostřednictvím této pilotní akce bude alespoň část zachována pro budoucí generace v původní podobě.
 Hlavním cílem pilotní akce projektu je vytvoření stálé expozice o běžném životě lidí v Hnúšti a okolí za dob socialistické éry. Realizace neotřelého projektu přímo koresponduje s hlavním cílem projektu, kterým je určení idejí pro nové a moderní funkce veřejných budov postavených v době před revolucí.
  Budova, kam bude muzeum situováno, byla postavena dobrovolnou prací občanů města Hnúšťa v roce 1985 v rámci tzv. Akce Z. Zejména proto má budova mimořádný vzpomínkový význam.
 Původně budova měla sloužit jako obchod s potravinami pro obyvatele hnúšťského předměstí, kteří tak byli zbaveni nutnosti cestovat do centra. V současné době není zájem o využití budovy, a proto její stav postupně chátrá.
 Nové muzeum nebude výsměchem minulým dobám a jejích nesporných absurdit, ale připomínkou a znovuobjevením zašlých časů.
 Domů Zpět
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